



责任编辑 范春黎 杨晓霞

国家网信办

## 拟规范互联网应用程序个人信息收集使用活动

为规范互联网应用程序个人信息收集使用活动,保护个人信息权益,促进个人信息合理利用,国家互联网信息办公室起草了《互联网应用程序个人信息收集使用规定(征求意见稿)》,于10日向社会公开征求意见。征求意见稿提出,收集使用个人信息应当采取对个

人信息主体权益影响最小的方式,限于提供产品或者服务所必需,不得超范围收集使用个人信息。

征求意见稿指出,互联网应用程序应当在首次启动时,通过弹窗等显著方式向用户告知个人信息收集使用规则,并在用户充分知情的前提下,取得用户同意规则的明

确表示。

征求意见稿要求,互联网应用程序不得通过调用通讯录、通话记录、短信权限收集使用用户以外其他个人信息主体的个人信息,确需用于满足通讯联系、添加好友、数据备份的除外。互联网应用程序向第三方提供个人信息的,应当取

得用户的单独同意。

根据征求意见稿,互联网应用程序应当为用户提供注销账号的便捷功能。用户注销账号的,互联网应用程序应当在15个工作日内完成账号注销,删除已收集的相关个人信息或者进行匿名化处理。

(新华社)

遵义中院未成年人保护综合审判庭

## 全方位护航未成年人成长

“同学们,如果有人欺负你,该怎么办呢?”近日,遵义航天小学重庆路校区四年级(12)班的教室里,遵义市中级人民法院未成年人保护综合审判庭副庭长肖琴俯身提问。

“告诉老师!”“打110!”学生们争先恐后地举手回答。肖琴笑着拿起《未成年人保护法》漫画手册,借助“动画人物被欺凌”的小故事引出法律条文,并结合真实案例,用浅显易懂的语言讲解未成年人保护法、校园欺凌防范等知识,“大

家记住,受欺负时要像‘法治小卫士’一样,勇敢说‘不’!”

这堂绘声绘色的法治课,是遵义中院未成年人保护综合审判庭开展“红城有爱·法护未来”行动的生动一幕。

近年来,该院创新普法形式,在开学季、“六一”儿童节、寒暑假、国家宪法日等重要时间节点,组织法官走进校园,通过法治讲座、模拟法庭、庭审观摩等方式,让法律知识更加贴近青少年的生活。

“我们不只是上法治课,还与

学校共同营造良好的育人环境。”肖琴介绍,自2022年以来,遵义中院在全市建立“红城有爱·法护未来”校园法官工作站200个,选派340名干警在317所学校担任法治副校长,此外,还联合遵义市妇联设立家庭教育服务中心(站),创新推出“一令一回访”机制,并在全省率先发出《家庭教育令》,推动家庭教育与司法保护深度融合。该院未成年人保护综合审判庭先后获得“全国巾帼文明岗”“全国法院少年法庭先进集体”,

以及2025年“新时代的贵州人”等荣誉。

“未成年人司法保护是一项系统工程,需要多方协作。”遵义中院未成年人保护综合审判庭庭长张海波表示,该院积极联动团委、民政等部门,打造“青少年法治教育基地”,创建“儿童之家示范点”,组织“寒暑假少年模拟法庭”等沉浸式体验活动,持续织密未成年人保护网。

(贵州日报天眼新闻记者 潘树涛)



### 图片新闻

连日来,桐梓公安组织警力走进全县多所学校,开展安全检查和法治宣传,筑牢校园安全防线。图为警方对校园视频监控系统进行检查。

(来源:桐梓县公安局)



1月14日,余庆县公安局局家派出所民警来到龙家镇光明小学开展法治宣传活动,向家长们讲解交通安全、未成年人保护等法律知识和安全常识。图为活动现场。

罗胜谋 罗燕燕 摄影报道 (遵义图库发)

## 大兴诚信之风 促进精神文明

一言一行讲文明 做人做事讲诚信



文明健康  
绿色环保